

TELESNI KULTURI V KRŠKI OBČINI SE OBETAJO LEPŠI ČASI

Na pobudo Okrajne zveze za telesno kulturo Celje ter Občinskega odbora SZDL v Krški občini je bil v ponedeljek razgovor o problemih telesne kulture v krški občini, katerega so se poleg najvidnejših predstavnikov obeh pobudnikov udeležili še zastopniki telesnovzgojnih in drugih družbenopolitičnih organizacij v občini.

Sestanek je uspel zlasti še zaradi tega, ker je kritično ocenil sedanje stanje, ki ni zadovoljivo in nakazal pot nadaljnjega dela. Povod za ta razgovor je pravzaprav dala nedeljavnost občinske zveze za

telesno kulturo. Od uspešnega občnega zbora v spomladanskih mesecih letošnjega leta pa doslej se občinska zveza sploh ni uveljavila. Pa še več, v tem času niso mogli najti niti predsednika! Ko so skušali analizirati vzroke za takšno stanje, so poudarili predvsem dvoje dejstev: premajhna materialna sredstva ter podcenjevanje dela amaterskih delavcev. Zlasti boleča je slednja ugotovitev, saj so pripovedovali, kako so to dejavnost zapuščali tovariši, ki so dolga leta žrtvovali veliko sil in prostega časa za delo v njih, pa v tem času niso našli

opore pri nikomer, niti dobili družbeno priznanje. Da ta žalostna ugotovitev drži, se vidi tudi po tem, da nikogar ni motilo, da je občinska zveza nekaj mesecev brez predsednika in da sploh ne dela! Več kot žalostna in nenavadna hkrati pa je še ugotovitev, da se tudi svet za telesno vzgojo pri občinski skupščini v Krškem sploh ni sestal! Nenaavadno je to predvsem zavoljo tega, ker bi vendarle tudi svet vsaj enkrat na leto moral poročati občinski skupščini o delu in problemih. Toda, kot vse kaže, so na to zakonito pravilo pozabili vsi (tudi tisti, ki bi ne smeli) in pustili vso zadevo pri miru.

Takšna je zgodovina. In perspektive? Če bodo realizirali sklepe, ki so jih sprejeli na razgovoru in če se bo za to problematiko zavzela zlasti organizacija Socialistične zveze, potem kaže, da se obetajo lepši časi. Veliko pričakujejo od sklada za telesno vzgojo, ki ga je ustanovila občinska skupščina. Pravijo, da bodo lahko zbrali okoli šest milijonov dinarjev na leto, torej več, kot imajo sredstev za to dejavnost v žalski in velenjski občini. To je razveseljivo. Razen tega se bodo zlasti politične silnice v občini zavzele, da bo čim prej prišlo do konstituiranja občinske zveze za telesno kulturo. Več skrbi bodo posvetili vzgoji strokovnih in organizacijskih delavcev ter se hkrati zavzeli, da bodo vsi zaslužni in dolgoletni delavci dobili ustrezno družbeno priznanje in da jih bodo v prihodnje obravnavali kot družbene in politične aktiviste, saj drugega tudi niso! Veliko si lahko obetamo tudi od razprave o problemih telesne vzgoje, ki jo bo sprožil občinski odbor Socialistične zveze na svojem plenumu.

kujejo od sklada za telesno vzgojo, ki ga je ustanovila občinska skupščina. Pravijo, da bodo lahko zbrali okoli šest milijonov dinarjev na leto, torej več, kot imajo sredstev za to dejavnost v žalski in velenjski občini. To je razveseljivo. Razen tega se bodo zlasti politične silnice v občini zavzele, da bo čim prej prišlo do konstituiranja občinske zveze za telesno kulturo. Več skrbi bodo posvetili vzgoji strokovnih in organizacijskih delavcev ter se hkrati zavzeli, da bodo vsi zaslužni in dolgoletni delavci dobili ustrezno družbeno priznanje in da jih bodo v prihodnje obravnavali kot družbene in politične aktiviste, saj drugega tudi niso! Veliko si lahko obetamo tudi od razprave o problemih telesne vzgoje, ki jo bo sprožil občinski odbor Socialistične zveze na svojem plenumu.



Brežice vse hitreje spreminjajo svoj zunanji videz. Stisnjen trg dobiva iz leta v leto modernejšega sosedo: novo stanovanjsko naselje, v katerem gradijo z izrednim tempom. Z novim naseljem postajajo Brežice lepo mesto, ki ga krniijo zaenkrat še neurejena okolja okrog blokov, slaba razsvetljava in slabe ceste.

Posnetka prikazujeta stari del mesta, v katerem je kljub padajočemu dežju vrvenje po ulicah, in del novega naselja.

POPLAVE V OKRAJU

DOPISNIKI SO NAM SPOROČILI

RAZDIVJANE VODE SO PRESTOPILE BREGOVE IN PUSTOSILE. IN KOT VEDNO SE NAM JE TUDI TOKRAT MASCEVALA POLITIKA LOKALNIH REŠEVANJ REGULACIJ POPLAVNIH RĚK, KAJTI V MNOGIH PRIMERIH IMAMO REKE REGULIRANE V ZGORNJIH TOKIH, TAKO DA POVEČAMO ODTOK IN S TEM PRAVZAPRAV POVEČAMO ODTOK V NIZJE LEŽEČE PREDELE, KJER SE NI IZVRŠENA REGULACIJA. TAKO UGOTAVLJAMO LE DEJSTVO, DA NOSIJO NAŠE NAPAKE OBELEŽJE IZKUSENJE — UPAJMO, DA OB MOREBITNI PONOVNI POPLAVI NE BOMO VEČ UGOTAVLJALI ENAKIH NAPAK.

ROGAŠKA SLATINA. V soboto okrog pol pete popoldne je Sotla s svojimi pritoki prestopila bregove. Ponoči je voda zalila prostore hotela »Trst« ter kletne prostore posestnika Jurja Anderliča. Zemeljski plaz v Gaberniku pa je pretrgal vodovod. Prav tako se je utrgal na cesti Rogatec-Stoparce-Ptuj zemeljski plaz.

Sotla je močno poškodovala spodnji sloj železniške proge, saj so v nedeljo popravljali cel dan, da so progo znova usposobili za redni promet.

BREŽICE. Sava, Krka, in Sotla so prestopile bregove. Najbolj so prizadeta naselja Mestec, Mihalovac, Loče, Rigonce in tudi Rakovec. Sotla je pri Rakovcu odnesla most. Priladniki JLA, ljudska milica, gasilci in občani Brežice, vsi so neumorno priskočili na pomoč ogroženim krajem. Ogrožena pa so bila naselja Trnje, Krška vas, Vrbinovo in predmestje Brežice.

LOKA PRI ZIDANEM MOSTU. Ze v petek je hudournik iz Dobrave poplavljal cesto v Loko in jo hudo razdeljal, saj je na nekaterih mestih napravil celo do pol metra globoke zajede. To je sicer letos že četrti primer divjanja hudournika, za kar pa se nič ne zveni. Občani že dlje časa govorijo o tem, da bi bilo nujno menjati kanalizacijske cevi s širšimi, kajti v nasprotnem primeru je sleherni vloženi denar za obnovo ceste zastoj.

RADEČE. Pod radeškim mostom je voda narasla za 2,5 metra nad normalo. V nedeljo je zalila prostore hotela »Jadrans«, preplavila cesto od Loke proti Sevnici. Tudi železniški promet je utrpel dokajšnjo škodo. Zaradi utrgane skale nad predorom pri Tebovljah so imeli vsi vlaki večurne zamude.

SLOVENSKE KONJICE. Narasli poroki so napravili dokajšnjo škodo na območju konjske občine. Razdivjana voda je odnesla s seboj precej lesa in drugega materiala ter povzročila manjše in večje plavaze.

Večjo škodo je napravila Dravinja v okolici Loč, Zbelovega, Tepanja in Draže vasi. Nekateri hiše v Zbelovem so bile dobesedno odrezane od sveta in je bil dostop do njih možen le s čolni.

V hribovitih predelih pa so pustili plazovi, največ na območju Klokočevnika, Dolge gore in Suhadola. Številne lokalne ceste so bile zasute.



ZGORAJ: Cesta Rogatec-Stoparce-Ptuj se je spreminila v reko

Foto: A. Slokar

V SREDINI: Gasilci v Ločah so bili takoj pripravljani na reševanje

SPODAJ: Most čez Savinjo, ki upamo, da je vendarle že zadnji posnetek. Dan pred poplavo nam je fotografijo s tekstom poslal Frane Jurač. Vsebina njegovega prispevka se je nanašala na vprašanje, ali pristojni činitelji ne čutijo nobene odgovornosti za varnost prebivalcev, ki tod hodijo vsak dan čez Savinjo. No, to pot je še vzdržal. Kdo pa bi bil odgovoren, če bi z mostom vred odnesla narasla Savinja tudi ljudi, ki bi lahko bili tisti hip na mostu?

KRŠITVE DELOVNIH RAZMERNJ

Čeprav so marsikateri delovni kolektivi posvetili v zadnjem času vprašanju kadrovske socialne službe dokajšen poudarek, še vedno ugotavljamo številne primere kršitev pravic delavcev. Prav zato smo povprašali inšpektorja za delo pri okrajni skupščini Celje, tovariša Franja Kleča, kje vidi vzroke teh kršitev.

— Prepričan sem, da se tu srečujemo s premajhnim interesom uslužbencev kadrovske službe in s pestro zakonodajo iz delovnih razmerij, ki nikakor ne poenostavljajo zadeve. V številnih delovnih organizacijah se še vedno srečujemo z nizko strokovnostjo in pomanjkljivo izobrazbo uslužbencev kadrovske socialne službe. Posledica pa so nezakoniti akti v zvezi z odpovedmi delovnega razmerja, pri razpisih delovnih mest in podobno.

— Koliko primerov je bilo v lanskem letu?
— Pri nas smo reševali ali posredovali v 537 primerih. To pa nikakor ne ustreza dejanskemu stanju. Prepričan sem, da le vsak četrti ali peti slučaj zaradi teže pride do nas. Torej skupaj gotovo okrog 2.500 primerov.

— Kaj prednjači pri pritožbah?
— Na prvem mestu so odpovedi delovnih razmerij, prav tako pa so pereče vprašanje osebni dohodki, tudi nadurno delo je dokaj pogost vzrok pritožb. Ne izostaja vprašanje dopusta, vprašanje sprejema na delo in podobno.

— V kateri panogi pa je največ prekrškov?
— Največ kršitev delovnih razmerij imamo v terciarnih službah, torej v obrtništvu. Ne zaostajata pa trgovina in promet. Čudno pa zveni, da tudi kulturna in socialna dejavnost sodita v panoge, ki imajo številne primere kršitev (kar 64 leti). Težave so tudi v kmetijstvu in lesni industriji. Zanimivo je, da v rudarstvu, črni metalurgiji, industriji gradbenega materiala in celulozni industriji skorajda ni teh primerov.

— In kaj je storiti, da bi zmanjšali število kršitev?
— Mnogo smo zamudili pri izobraževanju. Delavci ne poznajo dovolj svojih pravic. Jasno pa je, da se proizvajalci zaradi izdajanja številnih novih pravnih predpisov znajdejo v množici le-teh.

V MOZIRJU — PRED KONFERENCAMI

Pred dnevi je občinski odbor Socialistične zveze v Mozirju sklical posvet s predsedniki in sekretarji krajevnih organizacij. Na posvetu so razpravljali največ o organizacijskih in vsebinskih pripravah za bližnje konference krajevnih organizacij Socialistične zveze. Dogovorili so se, da bodo konference opravili do konca novembra. Največ poudarka so v razpravi dali kadrovskim vprašanjem — to je novim članom bodočih odborov.

PROSLAVA V MATKAH

Ob dvajsetletnici nemške hajke, v kateri je izgubilo življenje šest borcev in bork, so se pred dnevi v Matkah pod Mrzlico zbrali borci, aktivisti in drugi, da bi počastili ta dogodek. Proslavi so prisostvovali tudi predstavniki družbenopolitičnega življenja žalske občine.

Na proslavi, ki jo je organizirala krajevna organizacija ZB Prebold, je govoril njen predstavnik tov. Kotnik. Predvsem je orisal delež, ki so ga prebivalci, bor-

ci in aktivisti teh krajev prispevali k zmagi narodno osvobodilne borbe. V programu proslave je sodelovala pihalna godba in pevski zbor.

Poleg tega, da so na proslavo povabili okoliške prebivalce in so se ob tej priložnosti srečali nekdanji borci in bork, so odkrili tudi spominsko obeležje v Likovičevem grabnu, ki bo še dolgo pričalo o težkih in slavnih deh naše revolucije.

V PESJU USTAVLJENE GRADNJE

Komisija za urbanistično problematiko občine Velenje predlaga svetu za urbanizem, da se začasna izdaja gradbenih dovoljenj v Pesju ukine. Dosedaj so na zadalnem območju, za katerega je bil izdelan ureditveni načrt, izdali 30 gradbenih dovoljenj. Ker pa so v naselju komunale naprave že preobremenjene ter bi nadaljnja gradnja zahtevala ureditev le-teh, je komisija mnenja, da se nadaljnja gradnja ukine. Rast tega naselja pritiska tudi na ureditev preskrbe, na večjo, novo šolo, poleg tega pa je na selje med predvidenim energo-kemičnim kombinatom in industrijsko zono Velenja.

IZ KONJIC

PRIPRAVE NA LETNO KONFERENCO

Razprave o spremembah in dopolnitvah statuta ZKJ so v konjski občini končane in sedaj se pripravljajo na redne letne konference osnovnih organizacij.

Pri tem nujno povezujejo dvoje obdobji, in sicer v prvi bodo člani ZKS na sestankih obravnavali dosežane delo ter uredili za ostale organizacijske zadeve ter izvolili člane, ki naj pripravijo analizo o delu osnovne organizacije.

Posebno pozornost pa bodo posvetili kadrovskim vprašanjem. Tako meni vodstvo občinskega komiteja, da je funkcija sekretarja osnovne organizacije toliko zahtevna in odgovorna, da poleg nje ni možno uspešno

vršiti še druge družbene naloge. Zato bodo razčistili številne primere preobremenjenih članov ter stremeli, da bo v novih vodstvih čim več ljudi. Prav tako bodo postavili večje število kandidatov, da bo izbira res samostojna. Obenem pa bodo na sestankih osnovnih organizacij razpravljali tudi o kandidatih za občinski komitej.

Na občinskem komiteju domnevajo, da bodo letne konference zaključili v drugi polovici novembra. Obenem bodo v 23 osnovnih organizacijah konjske občine volili 78 delegatov za občinsko konferenco ZKS, tako da bo vsakih pet članov zastopal en kandidat.

POLITIČNA ŠOLA

Večerna politična šola v Slov. Konjicah uspešno deluje že nekaj let, saj jo je doslej obiskovalo že nad 100 članov ZKS. Letošnji program oddelka bo letos nekoliko spremenjen, saj daje več poudarka zunanjepolitičnim dogodkom in predkongresni dejavnosti ter gospodarstvu. Tako imajo namen, da gospodarstvo obravnavajo kar v konkretnih primerih na območju konjske komunice.

Ideja o politični šoli druge stopnje je zaenkrat odložena in jo bodo nadomestili z občasnimi predavanji iz različnih področij za člane ZKS, ki so že obiskovali prvo stopnjo.

Podobno kot lani bodo tudi letos združili sorodno tematiko v cikle, ki bodo trajali po 5 do 6 dni. Zaradi velike oddaljenosti je popoldanski pouk nemogoč in se obnese le sistem celodnevni predavanj.

MESEC VARNOSTI NENEHNA SKRB

V zvezi z delovnim programom za mesec varnosti, ki ga je sprejel občinski sindikalni svet v Slovenskih Konjicah, smo povprašali predsednika komisije tovariša Lazarja.

— Ne omejujemo se na en mesec. Ko smo sestavljali program, smo imeli pred očmi stalno varnost proizvajalca. Želimo, da organi upravljanja temeljito pregledajo dosedanje ukrepe varnosti, opozorijo na pomanjkljivosti in jih odpravijo. Skušali pa bomo doseči uspeh tudi z izobraževanjem s tega področja in to

s strokovnimi filmi in z razstavami.

Mislili pa smo tudi na konkretne akcije. Usnjarskemu kombinatu KONUS smo predlagali, da sedanji vhod z glavne ceste razširi tudi na stranske vhode, da tako zmanjša možnost nesreč ob prihodu ali odhodu delavcev. Razen tega bomo v kratkem sklicali posvet varnostnih tehnikov. Uspeli pa bomo le, če ne bomo več govorili o mesecu varnosti, temveč o letu varnosti — stalni skrbi za zaščito delovnih ljudi.

RADI BI MARSIKAJ

«Kaj si želimo, pa nimamo?» se je začudila Slapnikova Anica, predsednica občinskega komiteja ZMS v Sentjurju. «Odperto je vprašanje organiziranega dela v klubih. Šole za življenje bi toplo pozdravili, ker se naši mladi skoraj povsod zanimajo za kmetijske šole, gospodinjstvo tečajje in iščejo iskrene odgovore na mnoga vprašanja, ki izvirajo iz neposrednih pojavov našega družbenega in zasebnega življenja.»

«In česar nimamo, pa bi lahko imeli? Urejeno klubsko življenje vsaj v Sentjurju,

Ponikvi in Slivnici, kjer so prostori.»

Občinska konferenca je pred vrati. Upam, da ne bo tako, kot zadnjič, ko smo jo morali preložiti. Iz Dramelj in Ponikve ni bilo prevoza. Dogovorili smo se, da naj bi kombi po delegate. Zaradi tega se in dve uri čakali, da se bomo. Strahovito me je skrbelo, če so se ponesrečili. Konferenco smo preložili, Drameljski so čakali, šofer kombija pa je doma mirno spal, ker ni imel naloga. Da bi konferenca uspela.